

宠物上门代喂养 法律风险知多少

本报记者 肖春霞

春节临近,一些打算回家过年的“铲屎官”开始寻找上门代喂养服务。这样一份既能赚钱又能撸猫逗狗的工作,引起了不少人的关注,许多网友留言:想打工!不过,这份看似“真香”的工作背后,其实隐藏着不少法律风险,比如代喂养人被宠物抓咬受伤向谁索赔?养宠人的地址、门锁密码信息泄露谁该担责?近日,记者就此采访了浙江王建军律师事务所副主任、高级合伙人朱俊,浙江璟杉律师事务所副主任、高级合伙人金君瑶,北京德恒(宁波)律师事务所储慧涛律师,为大家剖析相关法律责任,并送上法律提醒。

偿代喂养人医疗费、误工费等费用。

万一宠物生病或受伤 代喂养人有责任吗

代喂养期间,宠物如果出现生病或者受伤等情况,代喂养人需要承担法律责任吗?朱俊律师介绍,宠物作为宠物主人的财产,若因代喂养人行为造成了宠物受损的损害结果,宠物主人可要求代喂养人赔偿损失。但需注意,宠物主人应当举证证明以下事实:代喂养人存在损害宠物的行为;代喂养人损害宠物的行为造成了宠物受损的结果(即行为与结果之间存在因果关系);宠物主人的实际损失数额(例如举

证宠物主人为救治宠物而支出的宠物医疗费等支付凭证)。上述证明事项均成立后,根据个案的具体情况分析代喂养人在该案中的过错比例,并以此明确代喂养人应当承担赔偿宠物主人的款项数额。

养宠人家中财物丢失或损坏 怎么办

若发生财物丢失等情形,金君瑶律师建议第一时间向公安机关报案并明确丢失财物的明细,积极配合公安机关调查、查阅各类监控视频以还原客观事实。若代喂养人存在顺手牵羊的盗窃行为或故意损毁财物的,将有可能被追究刑事责任。若代喂养人系不慎造成财物损毁的,宠物主人也可要求代喂养人照价赔偿。

对于有代喂养宠物需求的家庭,金君瑶律师建议尽可能在家中安装摄像头,不仅可以实时了解宠物的安危,更能在双方发生纠纷时作为还原客观事实的关键因素。

养宠人家的个人信息被泄露 如何应对

找代喂养人,养宠人家需要将地址、门锁密码等个人信息告诉对方。万一出现信

息泄露,怎么办?

金君瑶律师表示,个人信息受法律保护,代喂养人负有确保信息安全的义务。若代喂养人掌握宠物主人家门钥匙等物品,也负有妥善保管的义务。信息泄露较多见于代喂养人将其掌握的宠物主人相关信息公开至公开社交媒体平台,可能为宠物主人带来被人肉等损害。一旦发生此类情形,宠物主人首先应保留证据,并向平台方与代喂养人反映,要求限期删除隐私信息并赔礼道歉,消除影响。若代喂养人泄露隐私信息导致宠物主人遭受实际损失或名誉权等损失,宠物主人可向法院提起民事诉讼,要求代喂养人限期删除、消除影响、赔礼道歉、赔偿损失等。

代喂养获得的收入 要缴税吗

储慧涛律师介绍,代喂养服务费类似劳务报酬,个人提供劳务取得报酬,属于增值税的应税范围。非连续性的一般劳务报酬所得,代喂养人应当在个税年度汇算进行查询、手工导入,并依法进行纳税。

此外,储慧涛律师还建议喂养时可全程视频,或者前期签订书面协议,通过细化条款厘清服务双方责任,还应选择正规的中介平台,适度了解对方的身份信息和信用情况等。

拔线、拉门、专挑小路走 灯火阑珊处,守夜人出更

本报记者 王梓 通讯员 郑以滨 冯君

街头只剩灯影徘徊,他们开始上路巡防。穿梭的身影,默默守护着城市的梦乡。临近春节,杭州市拱墅区米市巷派出所开展夜间护家护店行动,让辖区百姓过个平安年。近日,本报记者跟随民警出更,体验这群守夜人的日常工作。

夜幕深沉,拱墅区某居民区内,几处手电筒的光亮来回穿梭。民警倪凯奇比了一个禁声的手势,示意记者将声音放低,现在大多数人应该都睡了,别吵到他们。

老旧小区电动车的充电位相对紧张,有的人图方便,偷偷从家里拉线到楼下充电,甚至在楼道、门厅、安全出口等处充电,安全隐患极大。对于飞线充电,除了平时的宣传外,日常的安全巡检也必不可少。每天晚上,米市巷派出所都会出动10名警力,几人一组各分片区同时协动。

手电光所及之处,一条电线从二楼窗户垂下,倪凯奇熟练地将充电线拔掉,并将填好的通知单贴在车身显眼位置。遇到违规充电的,我们都会先拔线,再留下整改通知书进行警示教育。临走前,他还将插线板往里挪了挪,直到被盖帘完全罩住,如果下雨下雪,被淋到那就糟了。

不少电动车都躲在转角和楼间小巷,如何避免遗漏?盯住电动车充电时电源的红点,准没错。倪凯奇笑了。记者粗略估算下,某居民区停在室外的70多辆电动车中,有11辆存在或大或小的安全隐患,多发现一辆,危险就减小一分。

一路巡去,记者发现倪凯奇和同事专挑背街小巷。春节前后正是双抢高发时段,尤其是偏僻的街巷和沿河步道。倪凯奇说,这些地方往往监控视野不好,我们

巡得多了,见警率提高了,对心有所图的人就会起到震慑作用。

走着走着,倪凯奇警见对岸的凉亭中依稀有人影晃动。这么晚了怎么还有人?撇下记者,倪凯奇一路小跑上桥绕到对岸,停留片刻后,又一脸轻松地跑了回来,问过了,没什么异常,已经做了安全提醒。从德胜桥到武林门码头两公里的沿河步道,是米市巷派出所的管辖范围。

几乎每年都有意外落水的警情,去年这个地方就发生了一起。倪凯奇对着几米外一处凸起的石栏告诉记者,因此夜巡发现有人徘徊,他们总要上前询问,必要时还要耐心劝离。

夜巡最担心遇到什么情况?醉酒的人。倪凯奇脱口而出。午夜发生的警情,很多都跟酒有关,

醉酒容易导致情绪激动,从而引发口角矛盾甚至肢体冲突。因此,辖区内的涉酒场所成了民警巡查的重点。说话间,倪凯奇带队走进一间量贩式KTV,检查台账,对店员进行安全提醒,查验消防设施。

米市巷派出所辖区面积虽然不大,但沿街商铺林立。沈塘桥至湖墅南路一线,是小有名气的美食一条街,凌晨1点仍有一些店面在卖夜宵,不过由于临近年关,不少店面已经关门。将警车停稳,倪凯奇径直朝最近的一家已经关门的店铺走去,使劲拽了拽店门,一条拳宽的空隙瞬间出现。链锁缝隙较大,存在隐患。倪凯奇掏出记事本,详细记下巡查情形。

很多店家都回家过年了,我们得帮他们守好家当。在隔壁店铺,倪凯奇再次拿出记事本,锁具没多大问题,但嵌在玻璃门上的手柄太松了。去年,这条街上的几家香

烟店和手机店遭遇盗窃,民警耗时半年才将案件办结,小偷基本都是通过拉店门、闯空门的方式作案。店门有没有上锁?锁具安全程度如何?这些情况,倪凯奇和同事只能一家一家地摸过去,一旦发现问题,第一时间记录,再联系店主处理。所里预备了10把锁具,



检查沿街店铺店门是否关好



民警穿梭在楼宇



对违规充电的电动车进行“拔线”